

挺立在奋斗强军的时代潮头

新华社记者 于晓泉 刘言明



一支战无不胜的军队应有怎样的气质？70多年前的抗美援朝战场上，志愿军连长杨根思用生命践行了英雄宣言：“不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人！”

气为兵神，勇为兵本。从1951年被志愿军总部命名为“杨根思连”，这个连队一代代官兵凭借舍我其谁的豪气、敢于胜利的勇气、奋不顾身的胆气、不怕牺牲的英雄气，高举用鲜血染红的战旗，成为人民军队英雄星空中璀璨的一颗。

进入新时代，“杨根思连”官兵传承英雄精神，将“三个不相信”英雄宣言内化于心、外化于形，永葆绝对忠诚的政治本色，充盈敢打必胜的豪情壮志，激昂锐意创新的奋斗精神。无论是千里奔袭塞外演兵

手段始终是保底手段。只有把保底手段做扎实、搞过硬，确保随时能战、战则必胜，国家安全才有底数，民族复兴才有底气。他们聚焦未来战场、紧盯对手之变，推动练兵备战换挡提速，不断提高信息化条件下胜战本领，锻造制胜未来战场的利刃，成为陆军转型的先锋力量。

崇尚英雄更要争当英雄，致敬英雄还须英雄辈出。在奋斗强军的时代浪潮中，肩负着光荣使命的新一代人民子弟兵，必须大力弘扬革命英雄主义精神，学习英雄事迹、赓续英雄血脉，奋楫争先、勇立潮头，时刻保持箭在弦上、引而待发的战备状态，做到“钢多气足骨更硬”，无论执行什么任务，都要像英雄杨根思那样，敢打必胜、不辱使命。

新华社郑州5月26日电

场，还是奋战抗洪抢险一线，他们在各项任务中当主力、挑重担，始终保持压倒一切敌人而决不被敌人所压倒、征服一切困难而不被任何困难所征服的血性胆气，谱写出了一曲曲新时代强军战歌。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多。“杨根思连”官兵深刻明白，维护国家安全，军事



5月29日16时12分，我国太原卫星发射中心在山东附近海域成功发射谷神星一号海射型遥二运载火箭，搭载发射的天启星座25星-28星顺利进入预定轨道，飞行试验任务获得圆满成功。

新华社发(李超 摄)

国务院印发《2024—2025年节能降碳行动方案》

新华社北京5月29日电 目前，国务院印发《2024—2025年节能降碳行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，一以贯之坚持节约优先方针，完善能源消耗总量和强度调控，重点控制化石能源消费，强化碳排放强度管理，分领域分行业实施节能降碳专项行动，更高水平更高质量做好

节能降碳工作，更好发挥节能降碳的经济效益、社会效益和生态效益，为实现碳达峰碳中和目标奠定坚实基础。

《行动方案》提出，2024年，单位国内生产总值能源消耗和二氧化碳排放分别降低2.5%左右、3.9%左右，规模以上工业单位增加值能源消耗降低3.5%左右，非化石能源消费占比达到18.9%左右，重点领域和行业节能降碳改造形成节能量约5000万吨标准煤、减排二氧化碳约1.3亿吨。2025年，非化石能源消费占比达到20%左右，重点领域和行业节能降碳改造形成节能量约

5000万吨标准煤、减排二氧化碳约1.3亿吨。

《行动方案》在重点任务方面，部署了化石能源消费减量替代行动，非化石能源消费提升行动，钢铁行业、石化化工行业、有色金属行业、建材行业、建筑、交通运输、公共机构、用能产品设备节能降碳行动等10方面行动27项任务；在管理机制方面，提出了强化节能降碳目标责任和评价考核、严格固定资产投资项目节能审查和环评审批、加强重点领域节能降碳管理、加大节能监察力度、加

强能源消费和碳排放统计核算等5项任务；在支撑保障方面，明确了制度标准、价格政策、资金支持、科技引领、市场化机制、全民行动等6项措施。

《行动方案》要求，各地区、各部门要在党中央集中统一领导下，锚定目标任务，加大攻坚力度，狠抓工作落实，坚持先立后破，稳妥把握工作节奏，在持续推进能效提升、排放降低的同时，着力保障高质量发展用能需求，尽最大努力完成“十四五”节能降碳约束性指标。

构建共治体系、打击侵权假冒、改革审判机制

——解析知识产权保护体系“施工图”

新华社记者 宋 晨

到2027年，覆盖“国家、省、市、县”四级的知识产权保护网络更加完善，“大保护”工作格局全面形成……《知识产权保护体系建设实施方案》于近日印发。国家知识产权局28日举行新闻发布会，介绍这一“施工图”的重点内容。

构建知识产权保护社会共治体系

方案提出，要构建便捷高效、纠纷多元、社会各方广泛参与的知识产权保护社会共治体系。

国家知识产权局知识产权保护司司长郭雯表示，构建社会共治体系重点在于坚持政府引导和行业自律，充分发挥调解组织、仲裁机构、公证机构、企事业单位等社会各方力量在知识产权保护方面的作用。

截至目前，全国知识产权系统指导管理的调解组织达2000家，覆盖全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团，成为化解知识产权领域纠纷的重要力量。”郭雯说。

此外，国家知识产权局与最高人民法院建立“总对总”在线诉调对接机

制，人民法院调解平台推送案件调解成功率高达80%；会同司法部积极推进知识产权仲裁工作，2023年全国29个省(区、市)121家仲裁机构开展了知识产权仲裁工作，处理仲裁案件5249件，标的额超49亿元。

郭雯表示，下一步，国家知识产权局将按照方案部署，加强知识产权纠纷调解和仲裁工作，依法依规对知识产权严重违法失信行为进行惩戒，持续提升全社会知识产权保护意识。

打击侵权假冒 惩治恶意诉讼

侵权假冒问题一直是广大消费者关注的热点。方案明确，要深入推进知识产权行政执法，严厉打击侵权假冒违法行为。

国家市场监督管理总局执法稽查局副局长佟波介绍，市场监管总局今年4月已印发《“守护知识产权”专项执法行动实施方案(2024—2025年)》，在全国开展为期两年的专项行动。

“专项行动对打击商标侵权等侵权假冒违法行为作出重点部署，突出民生导向，以与群众生活密切相关的电子产

品、家用电器、家居家装、服饰箱包、酒类产品、儿童玩具等为重点，严厉查处商标侵权违法行为。”佟波说。

佟波表示，还将严厉打击网络销售、直播带货中的侵权假冒，以及搭棚摆摊、特卖促销活动中销售假冒仿冒知名品牌商品等违法行为，并对企业反映较多的恶意抢注商标等违法行为加大打击力度。

恶意诉讼以维权之名、行牟利之实，方案提出要持续推进惩治恶意诉讼工作。最高人民检察院知识产权检察办公室副主任万勇介绍，截至2023年底，全国检察机关共通过提出抗诉和制发再审检察建议监督再审知识产权民事案件6100多件，移送涉嫌犯罪线索150多件。

据介绍，国家知识产权局根据最高检移送的恶意注册线索，已将129件涉及奥林匹克标志和英烈姓名的商标宣告无效。

推进“三合一”审判机制改革

加强知识产权保护，也需研究制定符合知识产权案件规律的诉讼规

范。方案提出，要深入推进知识产权民事、刑事、行政案件“三合一”审判机制改革。

最高人民法院民事审判第三庭副庭长丁广宇介绍，截至2023年底，全国已有25个高级法院、242个中级法院和287个基层法院实现了知识产权案件“三合一”的集中管辖和统一审理。

通过“三合一”改革，知识产权审判质效不断提升。“如江苏、浙江、安徽、江西等地区的知识产权民事案件上诉率在5%至6%之间、再审申请率在0.4%至0.7%之间，远低于全国知识产权案件平均数值，也低于这些省份其他民事案件的上诉率和再审申请率。”丁广宇说。

“下一步，最高人民法院将会同检察机关、公安机关共同研究，统筹发挥知识产权民事、行政、刑事审判职能，促进民事赔偿、行政履职、刑事追诉依法协同。”丁广宇说，将以更加完善的知识产权审判机制保障知识产权审判高质量发展，服务知识产权强国建设。

新华社北京5月28日电

幼小心灵，需细心呵护

未来之路，当携手同行

关爱未成年人
健康成长

晋中日报宣

晋中仲裁委员会公告

晋中市晋龙泽养老有限公司：

本会受理的(2024)晋仲字第94号申请人山西诚兴莱茵电梯有限公司与被申请人晋中市晋龙泽养老有限公司之间的合同纠纷一案，现依据《晋中仲裁委员会仲裁规则》第六十六条的规定向你方公告送达仲裁通知书、仲裁申请书副本、举证通知书、仲裁庭组成人员通知书、开庭通知书等共14份材

料。自发出公告之日起经过30日，即视为送达。提出答辩的期限和举证期限均为公告期满后15日内。本案定于2024年7月17日9时整在晋中仲裁委员会仲裁庭开庭审理，被申请人无正当理由拒不到庭的，本会将依法缺席审理和裁决。

晋中仲裁委员会
2024年5月29日